
 كمية الآداب

 قسم الاجتماع

 ( الثالثة) المرحمة  احصاء اجتماعي
 (( مقاييس النزعة المركزية))

 بان صابر قدوري الدكتورةاعداد 

 

 

  X  انُسط انحسبثً أَ انمتُسط َ ٌزمش نً ثبنزمش –1

فٗ الإحصبء ٔ حزٗ َزؼشف ػهٗ ٔ ْٕ يٍ أْى يمبٚٛس انًٕضغ ٔ الأكضش إسزخذيبً 

 يب ْٕ انٕسظ انحسبثٗ سُأخز ْزِ الأيضهخ . 

)  انمجُثخغٍز  ** أَلاً : انُسط انحسبثى فى حبنخ انجٍبوبد

 انمجبشزح (

          =ٔ لبٌَٕ انٕسظ انحسبثٙ أٔ انًزٕسظ
 

 
 ∑  

 
      =X 

                                                                                                                              

 مثبل ظ

 طلاة فٙ إحذٖ انًٕاد ْٙ :    5إرا كبَذ دسجبد 

60 , 72 , 40 , 80 , 63                                                               

 انًطهٕة : أحست انٕسظ انحسبثٙ نذسجبد انطلاة . 

 انحم

 تمٍٍذ :

n = 5       ,       ∑   
 
                    315 

       
 

 
 ∑   

 
      =X  ًانُسط انحسبث 



 

                           63                                     =
   

 
   ( =315   )

 

 
 =    

 

 

) ثٛبَبد داخم  : انُسط انحسبثى فى حبنخ انجٍبوبد انمجُثخ ثبوٍبً ** 

 جذٔل (

 

 

   =                   Xٔ لبٌَٕ انٕسظ انحسبثٙ أٔ انًزٕسظ 
 

 
 ∑  

 
      =X 

 :َ إنٍل انمثبل انتبنى نهتُضٍح 

 ( : 2مثبل ) 

 نهجٛبَبد انزبنٛخ :   Xاحست يزٕسظ أػًبس انطلاة  

 فئبد الأػًبس 6 – 5 8 – 7 10 – 9 12 – 11 14 – 13

 ػذد انطلاة 2 5 8 4 1

 انحم

  -نزسٓٛم انحم َمٕو ثؼًم انجذٔل انزبنٙ : 

Fx  انزكشاسf  يشاكض انفئبدx انفئبد 

11 

37.5 

76 

46 

13.5 

2 

5 

8 

4 

1 

5.5 

7.5 

9.5 

11.5 

13.5 

5 – 6 

7 – 8 

9 – 10 

11 – 12 

13 – 14 

 Ʃانًجًٕع   20 184

  

 ٔ ثبنزؼٕٚض فٗ انمبٌَٕ 



 

=    9.2سُخ                         
   

  
     =184 )  )

 

   
     =   

 

 
 ∑   

 
      =X 

                                                                                              

 Median   (med )انُسٍط   – 2

 أَلاً : انُسٍط فً حبنخ انجٍبوبد غٍز انمجُثخ ) انمجبشزح (

 .ٔ فّٛ ٚزى رشرٛت انجٛبَبد رصبػذٚب ً ٔ إخزٛبس انشلى انزٖ ٚزٕسظ ْزِ انجٛبَبد 

 (  1مثبل ) 

 أٔجذ انٕسٛظ نذسجبد انطلاة حٛش كبَذ دسجبرّ كبنزبنٗ :

60 , 70 , 40 , 80 , 63                                                                       

  

 انحم

 ٌىب

  ٚزى رشرٛت انجٛبَبد رصبػذٚبً   – ألا

     40 , 60 , 63 , 72 , 80                                                                  

  

 63انُسٍط ٌُ  

 

, فإرا كبٌ فشد٘ فسٛكٌٕ انٕسٛظ  أو سَجً ٌجت ملاحظخ ٌم عذد انجٍبوبد فزدي

فإٌ انٕسٛظ سٛكٌٕ سلًبٌ  سلى ٔاحذ ٚزٕسظ الأسلبو , ٔ إرا كبٌ ػذد انجٛبَبد صٔجٙ

 الأسلبو انًٕجٕدح .ٚزٕسطبٌ 

***  َلاحظ فٙ ْزا انًضبل أٌ ػذد انجٛبَبد فشد٘ ٔ ػهّٛ فإٌ انٕسٛظ فٙ ْزا 

 حٛش ٕٚجذ سلًبٌ لجهخ ٔ سلًبٌ ثؼذِ .   63انزًشٍٚ ْٕ 

 (  2مثبل ) 

 أٔجذ انٕسٛظ نذسجبد انطلاة الأرٛخ : 



72 , 60 , 72 , 40 , 80 , 63                                                                

   

 انحم

 ٚزى رشرٛت انجٛبَبد رصبػذٚبً  – 1

40 , 60 , 63 , 72 , 72 , 80                                                                

    

 = med =  67.5انٕسٛظ ْٕ    
     

 
 

*** َلاحظ فٙ ْزا انًضبل أٌ ػذد انجٛبَبد صٔجٙ ٔ ػهّٛ فإٌ انٕسٛظ فٙ ْزا 

   73 , 63انزًشٍٚ انشلًبٌ 

 حٛش ٕٚجذ سلًبٌ لجهًٓب ٔ سلًبٌ ثؼذًْب ٔ ػهّٛ فإٌ انٕسٛظ ٚسبٔ٘ 

67.5                                                                                      = 

med = 
     

 
 

 ثبوٍبً : انُسٍط فً حبنخ انجٍبوبد انمجُثخ ) ثٍبوبد داخم جذَل (

 

 + med = Aٔ لبٌَٕ انٕسٛظ فٙ ْزِ انحبنخ ْٕ :

 

   
         

          
  L              

            

 (  2يضبل ) 

جذٔل ٚؼُٙ  ) يؼُٙ حسبة انٕسٛظ يغ إػطبءاحست انٕسٛظ لأػًبس انطلاة : 

  حسبة انٕسٛظ حسبثٛبً (

 فئبد الأػًبس 6 – 5 8 – 7 10 – 9 12 – 11 14 – 13

 ػذد انطلاة 2 5 8 4 1

 



 

 

 

 انحم

 َمٕو ثزكٍٕٚ انجذٔل انزكشاسٖ انًزجًغ انصبػذ كبلأرٙ :   – 1

 

 

 

فئبد انتكزاراد         انتكزاراد انمتجمعخ انصبعذح                               

 انمتجمعخ انصبعذح  

 

                 4.5أقم مه                0    

 6.5أقم مه                  2

                     F1      7                                                8.5أقم مه            

A 

 

          15        F2                                          10.5                   أقم مه 

              

   12.5أقم مه                                          19     

 14.5  أقم مه                    20                                  

  

 



صى َمٕو ثحسبة 
 

 
ْٙ انؼذد الإجًبنٗ نهزكشاساد ) ػذد انطلاة ( ٔ    nٔ حٛش أٌ   

=   10               ثبنزبنٙ فإٌ 
  

 
  =

 

  
رمغ  10 ٔ ثبنُظش نهجذٔل َلاحظ أٌ    

 {   15     ,     7ٔ  }    10.5  ,  8.5ثٍٛ  

خظ أفمٙ ًٚضم ركشاس انٕسٛظ ٔ ػهّٛ ٚزى رحذٚذ انشيٕص انًٕجٕدح ثبنمبٌَٕ )  َضغ

 أَظش إنٗ انجذٔل ٔ انشيٕص انًٕجٕدح أيبو الأسلبو ( 

L = 10.5 – 8.5 = 2     ,        F1 = 7     ,        F2 = 15    ,        A = 

8.5              

 ٔ ثبنزؼٕٚض فٙ انمبٌَٕ 

                                           Med = A + 

 

   
         

         
  L = 8.5 +  

        

       
 + 8.5 =    9.25سُخ                                                 = 2  

 

 
= 

***************************************************

************** 

 ( Mod )  انمىُال -3

ْٕ انمًٛخ الأكضش ركشاساً ثٍٛ انجٛبَبد , ٔ لذ ٕٚجذ لأٖ ثٛبَبد يُٕال ٔاحذ أٔ أكضش  ٔ 

. 

 أَلاً : انمىُال فً حبنخ انجٍبوبد غٍز انمجُثخ ) انمجبشزح (

 (  1مثبل ) 

 احست انًُٕال نهجٛبَبد الأرٛخ :

5 , 7 , 5 , 4 , 3 , 5 

 انحم



  5انمىُال ٌُ  

لأَٓب ركشسد صلاس يشاد   5ٕٚجذ نٓزِ انجٛبَبد يُٕال ٔاحذ ٔ ْٙ انمًٛخ  

 أكضش يٍ غٛشْب .

 (  2مثبل ) 

 احست انًُٕال نهجٛبَبد الارٛخ : 

2 , 6 , 9 , 4 , 6 , 10 , 6 

  انحم

 6انمىُال ٌُ  

لأَٓب ركشسد صلاس يشاد   6ٕٚجذ نٓزِ انجٛبَبد يُٕال ٔاحذ ٔ ْٙ انمًٛخ  

 .أكضش يٍ غٛشْب 

 

 (  3مثبل ) 

 احست انًُٕال يٍ انجٛبَبد انزبنٛخ : 

4 , 7 , 4 , 7 , 8 , 9 , 7 , 4 , 10 

 انحم 

 7 , 4ٌذي انجٍبوبد نٍب مىُالان ٌمب   

صلاس يشاد ٔ كزنك ركشسد    4 َلاحظ أٌ انجٛبَبد انسبثمخ ركشسد ثٓب انمًٛخ  

   7 , 4صلاس يشاد أٚضبً ٔ نٓزا فإٌ ْزِ انجٛبَبد ٕٚجذ نٓب يُٕالاٌ ًْب     7انمًٛخ  

 

 فً حبنخ انجٍبوبد انمجُثخ ) ثٍبوبد داخم جذَل ( مىُالثبوٍبً : ان

فٙ حبنخ انجٛبَبد انًجٕثخ ) ٌىبك عذح خطُاد لإٌجبد انمىُال حسبثٍبً } 

 { ثٛبَبد داخم جذٔل (



ٔ   F1ٚجبد انزكشاس انسبثك نّ ٔ ْٕ ٔ ػهّٛ ًٚكٍ إ  F َٕجذ أكجش ركشاس -1

   F2انزكشاس انلاحك نّ 

ٔ ْٗ انفئخ انزٗ رمبثم أكجش     Aَحذد ثذاٚخ انفئخ انًُٕانٛخ ٔ ٚشيض نٓب ثبنشيض  -2

  Fركشاس 

ٔ ْٕ ٚسبٖٔ انفشق ثٍٛ ثذاٚخ انفئخ انًُٕانٛخ ٔ   Lَحذد طٕل انفئخ انًُٕانٛخ   -3

 ثذاٚخ انفئخ انزبنٛخ نٓب .

 انسبثقخ وقُو ثتطجٍق انقبوُن الأتً :  َ ثعذ انخطُاد

 L     Mod =  A + 
         

           
 

 َ نهتُضٍح وأخذ ٌذا انمثبل :

 (  1مثبل ) 

 -أَجذ انمىُال حسبثٍبً لأعمبر انطلاة :

 فئبد الأػًبس 6 – 5 8 – 7 10 – 9 12 – 11 14 – 13

 ػذد انطلاة 2 5 8 4 1

 انحم

 

َمٕو ثزطجٛك انخطٕاد انزٙ ركشَٓب فٗ انجذاٚخ ػهٙ انجذٔل انسبثك لإٚجبد سيٕص 

 -انمبٌَٕ الأرٛخ:

  = 8   ,    = 5   ,    = 4   , A = 8.5   , L = 10.5 – 8.5 = 2 

             

 ٔ ثؼذ إٚجبد ْزِ انشيٕص َمٕو ثبنزطجٛك فٙ انمبٌَٕ :



  L     Mod =  A + 
         

           
      

  = Mod       9.36 =   2   سىخ                                  

8.5 + 
       

         
 

 


